

长春市南湖公园再现30米长“冰龙”



“冰龙”威风凛凛 本组图片 公园供图

还记得去年长春市南湖公园的“冰龙”吗？其因威风凛凛、栩栩如生的形象，得到广大市民游客的喜爱。而今年南湖公园冰面再现“冰龙”，同样形象逼真、威武帅气，不同的是，“冰龙”所在位置从公园2号门附近改到6号门雪滑梯附近，对此也有市



制作过程中的“冰龙”

民戏称，“龙从那里游到了这里！”

现场“冰龙”龙头威武，龙身蜿蜒，龙爪强劲，威风十足，令人叹为观止。整条“冰龙”的姿态好似要冲出水面，起势腾飞，向广大市民游客传递着中华优秀传统文化，寓意着大吉大利、幸福安康。威风凛凛的“冰龙”也吸引了众多市民游客前来打卡拍照，“真是太帅气，太逼真了！”现场游客不时感叹道。

和去年相比，今年南湖公园的“冰龙”整体更长，并且是由多人完成。“我们今年请了专业团队，用了10多天制作完成，‘冰龙’长度30米，一些细节部位也雕刻更加到位。”南湖公园游乐项目雪滑梯负责人张小飞说，“冰龙”主要采取在冰

面上劈砍的方式进行创作，同时有的地方也要叠摞起来，比如说龙头需要翘起来打造出水的姿态，那么这块就得高一点，就是把冰叠摞起来再进行雕刻。”

张小飞说，打造这么一个威风凛凛、生动形象的“冰龙”，就是想为广大市民游客提供一个好的冰雪观赏景观，给大家送去最美好的寓意，也能为长春冬天美丽的冰雪形象添砖加瓦！

长春市南湖公园欢迎广大市民、游客前来观赏“冰龙”，同时提醒广大市民游客要文明观赏，不要进入围栏内触摸“冰龙”，避免给景观带来人为破坏。

城市晚报全媒体记者 吕闯

全省首届群众冰雪运动会(辽源站)暨辽源市群众冰雪趣味运动会举行

1月4日，全省首届群众冰雪运动会(辽源站)暨辽源市群众冰雪趣味运动会在天陆山欢乐荟举行。

这次冰雪趣味运动会是辽源市冰雪季的系列活动之一，旨在推动全民冰雪健身运动，加大体旅融合，促进冰雪运动广泛开展，推进文旅体产业高质量发展。

运动会设置了雪地排球、雪地拔河、雪圈接力、雪地保龄球、雪地飞盘、雪地毛毛虫、雪地九宫格、雪地踢毽子等8项竞技项目。活动现场，热闹非凡，来自20支趣味项目代表队和12支雪地排球代表队的选手们齐聚一堂，摩拳擦掌，在赛场上一展身手。选手们充分发挥团队协作精神，全力以赴。雪地排球场上，队员们奋



团结协作



奋力拼搏 本组图片 省体育局供图

力拼搏，展现出高超的球技；雪地拔河比赛中，双方队员齐心协力，互不相让；雪圈接力考验着队员们的速度与默契。其他项目也各具特色，吸引了众多观众的目光，冰雪爱好者们在欢笑中体验冰雪运动的欢乐。

活动现场不少参赛选手表示，

城市晚报全媒体记者 陆续

我省冰雪健儿刘梦婷获首个世界杯冠军

1月5日凌晨，2024—2025赛季自由式滑雪大跳台世界杯第三站在奥地利克拉根福进行，代表中国出战的我省运动员刘梦婷凭借前两轮高质量的动作完成，以170.60分的成绩拿到冠军，这是20岁的刘梦婷首次夺得世界杯分站赛冠军。

据了解，决赛第1轮，刘梦婷完成了Double 1080，得到了85.20分的成绩排名第4位。第2轮，刘梦婷又高质量完成另一个方向的Double

1080，得到85.40分排名第1位。前两轮过后，刘梦婷以170.60分排名第1，并在第3轮出场之前，提前锁定了冠军。

刘梦婷曾在法国蒂涅举行的2023—2024国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯中获得女子银牌，本次比赛，由吉林省体育运动学校培养输送的刘梦婷凭借出色的发挥和实力成功将奖牌更换了颜色，实现了夺冠梦想。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省“一县一品”体育精品赛事 汪清国际大众速滑邀请赛落幕

1月4日至5日，吉林省“一县一品”体育精品系列赛事2024—2025年汪清国际大众速滑邀请赛在汪清县体育公园速度滑冰场激情开赛。

据了解，赛事设500米、1000米、团体追逐3个项目，按照年龄、性别分出14个组别。吸引了俄罗斯、韩国及国内吉林、黑龙江两省部分地区、县(市)的众多速滑精英及业余爱好者参与，共汇聚了14支代表队、300余名运动员的强大阵容参赛。

赛场上，气氛紧张而热烈，选手们不畏严寒、全力以赴。

赴、你追我赶，在冰面上飞驰。他们身姿矫健，动作敏捷，眼神坚定，在光滑的冰面上尽情释放着自己的能量，友谊、速度、激情交织在一起。每一次弯道的超越，每一次冲刺的瞬间，都赢得相互鼓励喝彩，共同凝聚和谐、奋进的体育精神，引来现场观众的阵阵欢呼与喝彩。

经过2天激烈的角逐，俄罗斯队、延吉队、宁安队获得团体追逐的前三名，延吉队、汪清队、珲春队获得团体总名次前三名。

城市晚报全媒体记者 陆续

东北虎豹文化国际传播中心正式揭牌

1月6日下午，我省第四家省级国际传播中心、首个垂直类国际传播中心——东北虎豹文化国际传播中心在首届中国(吉林)真实影像大会开幕式上举行揭牌仪式，这标志着东北地区虎豹文化迈向国际传播的新征程正式开启。

国家林业和草原局(国家公园管理局)、中国广播电视台网络集团有限公司、吉林省委宣传部、东北虎豹国家公园管理局、吉视传媒等单位有关负责同志上台揭牌。

据了解，东北虎豹国家公园是首批国家公园之一，是中国境内目前唯一的野生东北虎和东北豹繁殖种群的栖息地。目前，稳定生活在

公园内的野生东北虎豹数量由成立之初的27只和42只左右分别增长至70只、80只左右，分布范围超过公园全境的80%。东北虎豹文化国际传播中心的成立，将更好地保护及监测东北虎豹国家公园的生态环境，全力打造东北虎豹文化品牌形象，加强国际传播能力建设，成为展示吉林自然资源、生态文明建设的绝佳窗口。中心将创新直播模式，共创精品短视频，倾力打造纪录片、动画片、文学作品等多元化艺术精品，策划举办各类文化艺术与科技科普盛会，深化校企合作，构筑一个兼容并蓄、内容丰富的东北虎豹文化国际传播新高地。

吉林日报记者 王学新

纪录片《先生向北》举行首发式

1月6日，由吉林省委宣传部指导，吉林广播电视台拍摄制作的27集大型系列纪录片《先生向北》在吉林市举行首发式。该片以鲍盛华同名原著为基石，回溯上世纪四五十年代，大批精英毅然奔赴东北的热血历程。

纪录片《先生向北》运用纪实文学的笔法、散文的笔调和纪录片的影像美学，深入发掘整理历史上吉林省文化景观的发端、发展、繁荣历程，回环纵横、串珠挂玉地展现1945年至1965年间吉林乃至东北文脉遽然隆起的景象。彼时，匡亚明、宋振庭等有识之士心怀热忱引才聚

贤，吕振羽、于省吾、唐敖庆等各界翘楚纷至沓来，他们扎根黑土地，用知识与激情为吉林浇灌出繁茂的文化之花，铸就了坚韧不拔、勇于奉献的“北上精神”。纪录片以“替‘先生’留痕，为‘文化’立标”为核心理念，为观众呈现出一代知识分子在传统与现代、个体与国家、出世与入世之间的书生本色和家国情怀，旨在通过深度挖掘、弘扬“北上精神”，激励后人传承先生精神，让这份精神瑰宝在新时代熠熠生辉。

该片将于1月7日起每周二21:00在吉林卫视播出。吉林日报记者 米韵熹